医学院护理学学科与专业建设研讨会暨护理学专业认证启动仪式举行
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　　6月9日上午，医学院护理学学科与专业建设研讨会暨护理学专业认证启动仪式在铁城科教馆举行。副校长陈健尔教授，教育部高等学校护理学专业教学指导委员会副主任委员、第二军医大学护理学科带头人姜安丽教授，第43届国际南丁格尔奖章获得者、福建医科大学护理学院院长姜小鹰教授，澳门镜湖护理学院教育顾问、中华现代护理杂志总主编沈宁教授，陕西护理学会副理事长、西安交通大学医学院护理系主任李小妹教授，浙江省护理学会常务理事、浙江大学医学部护理系副主任王薇博士，绍兴市护理学会理事长周惠莲，校党委委员、医学院分党委书记叶访春，医学院领导班子成员和师生代表出席活动。姜小鹰教授、沈宁教授、李小妹教授受聘学校客座教授，陈健尔副校长为她们颁发聘书。
　　校党委委员、医学院分党委书记叶访春在启动仪式上致欢迎辞。他表示，今天的活动，一是具有象征意义，在学校的大力支持、学院教师的辛勤付出和客座教授等关心学院发展人士的指导帮助下，护理学专业与学科经过几年的努力奋斗，已经初具规模并形成自身品质，先后被列为校重点专业、省重点专业、省重点学科，这个过程充满艰辛，却更令人喜悦并懂得感恩。二是具有现实意义，学院将以此为契机，重新起步，花大力气加强护理学专业与学科建设，提升建设水平，增强核心竞争力，争取在“十二五”期间成为国家特色专业，以优异成果惠及学生，使得学生们想就业有能力、想深造有基础，眼高手不低，成为国家栋梁之才、人民健康的守护人，让南丁格尔精神永放光芒。
　　陈健尔副校长在讲话中代表学校对医学院护理学学科与专业建设研讨会暨护理学专业认证启动仪式的举行表示祝贺，对受聘的客座教授表示感谢。他说，今天受聘任的三位教授和光临指导的专家们都是国家护理学科的著名专家、护理教育界的领军人物，专家们的悉心指导是对我校专业建设的大力支持。我校是一所历史悠久却又年轻的高校，本科办学历史不长，研究生教育刚刚起步，在内涵发展过程中，学科建设、专业建设是重中之重，学校鼓励积极引进国内外优秀教育支援，加快学科建设步伐。另外，护理学专业的认证过程，是专业建设标准化的过程，希望通过专家的指导，更加明确方向，凝聚特色，进一步提高专业发展水平和教学质量。
　　姜小鹰教授代表受聘的客座教授讲话，表示在聘期之内将为我校护理学专业发展尽心尽力，做好高等护理教育，培养优质护理人才，为中国护理事业奉献自己的力量。
　　姜小鹰教授、沈宁教授、李小妹教授，已聘客座教授姜安丽教授、王薇博士，我校教务处、学科建设处负责人，医学院领导班子成员和护理系全体教师出席了下午的研讨会。在听取护理系主任关于近几年护理学科专业建设情况的汇报后，专家们纷纷建良言献良策，共谋护理学专业与学科建设发展之路。姜安丽教授指出，我校护理学在学科方向凝练、国际交流和团队建设方面取得了快速进步，但是在专业认证的准备工作中，要根据标准进一步细化工作，在师资队伍、学生科研、教学制度、实习基地建设方面深化内涵，在教学理念、制度规范、特色凝练、育人环境方面继续努力。姜小鹰教授建议，一是进一步打造教学团队“走出去”“引进来”、对外交流方面的特色；二是加强平时工作的规范性，及时做工作记录；三是在重视校内教学管理的同时兼顾临床实习相关机制建设；四是注意护理人才队伍规划，鼓励学生到基层服务。李小妹教授结合自己参与认证、评估的经验指出，一是要建设至少两个有代表性的社区护理实习基地，二是要完善整体考核体系，三是要丰富学生课外活动和社团组织；而在学科专业建设中，要扎扎实实做好教师培养工作，在“走出去”的同时“引进来”，做好团队建设。王薇博士建议在国际化步伐中，老师们要明确学习计划，强化语言学习，力求学有所成并将学习成果以论文等形式体现出来；另外，必须加强科研，以量化指标促进科研工作。沈宁教授认为，社会对护理人才的需求加大，护理学专业随着社会发展也在转型，这对国内外护理人员是挑战也是机遇，绍兴文理学院护理学专业拥有地理文化、领导重视、团队齐心等优势，在接下来的发展中要注意：一是学科发展与教学发展要相辅相成，每个老师要明确自己的发展方向和研究侧重点；二是课题研究与教学工作相结合；三是明确学科方向，进一步凝练特色；四是充分利用绍兴的文化优势和绍兴文理学院的综合型大学优势，提升护理人才的人文素养。学科建设处负责人提出要处理好学科建设与专业建设的关系，追求特色发展，加强团队建设，强化教学条件建设。
　　期间，姜小鹰教授、沈宁教授、李小妹教授还分别为师生们作学术报告。
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